
ATA N° 2050 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Trigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 15 (Quinze) de Maio de dois mil e vinte e quatro. Primeiro 
Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a Falta do Vereador Wilson, e a ausência 
do Vereador Eliseu, justificada anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público, especialmente as autoridades Presentes, Posteriormente declarou aberta 
a Centésima Trigésima Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.049 APROVADA. 
Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, Encaminhando o Requerimento 13/2024, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
* Ofício, Encaminhando o Projeto de 04/2024, de autoria do Poder Executivo. 
* Ofício nº 68/2024, da Prefeitura Municipal, em resposta ao Requerimento nº 22/2023, de autoria 
do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
* Ofício nº 69/2024, da Prefeitura Municipal, em resposta ao Requerimento nº 45/2023, de autoria 
do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
* Ofício nº 70/2024, da Prefeitura Municipal, em resposta ao Requerimento nº 46/2023, de autoria 
do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
* Ofício nº 71/2024, da Prefeitura Municipal, em resposta ao Requerimento nº 47/2023, de autoria 
do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
 
ORDEM DO DIA:  
* INDICAÇÃO VERBAL nº 41/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, solicitando ao Poder Executivo, para através do Setor de Obras, seja feito um trabalho 
de reestruturação na Vila situada atrás do Campo Municipal João Dubiel. Justificou estar atendendo 
vários pedindo de Moradores da referida Vila, reivindicando melhorias, afirmando que Cidadão 
estiveram colocando entulhos de materiais de construção, para diminuir os buracos nas Ruas.  
Certo da compreensão de Vossa Excelência e dada a relevância da matéria, aguardo atendimento 
à presente sugestão. (Acatada pela presidência). 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou à todos, nominando as Pessoas 
presentes, Iniciou comentando sobre os Requerimentos de autoria dos Vereadores, muitas vezes 
interpretados como se fosse para fins Políticos, porém é uma atribuição do Poder Legislativo, como 
uma importante “ferramenta”, cujo objetivo é fiscalizar. Diante o exposto citou um Requerimento de 
sua autoria, aprovado no mês passado, pedindo informações referentes à Remuneração dos 
Profissionais da Enfermagem, inclusive aguarda retorno do Setor Competente, para assim repassar 
aos Interessados. Fez um breve comentário alertando as Pessoas que se auto declaram 
Candidatos, para as Eleições Municipais deste corrente Ano, o que é proibido pela Lei, alguns 
prometendo que se eleitos, irão arrumar as estradas, o que não condiz com a real atribuição do 
Vereador. Desejando boa noite à todos encerrou seu comentário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos. Parabenizou o Vereador 

Wilson pela passagem de seu Aniversário. Manifestou votos de Pesar à Família da Sra. Cristina de 

Pauli, da comunidade do Lavador. Concluiu sua fala desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, quem acompanha pelas 
redes sociais, e aos demais Nobres Vereadores. Justificou um erro de digitação no Ofício de 
entrada do Requerimento nº 23/2024, o qual foi redigido que o Vereador Ricardo seria autor, no 
entanto o referido Requerimento e de sua Autoria. Comentou que esteve no dia de ontem, 14 de 
Maio juntamente com o “Padeirinho”, na Assembleia Legislativa do Paraná, em busca de recursos 
para infraestrutura na Pr. 281, onde foram atendidos pela Deputada Flávia Francisquini, a qual se 



dispôs a se fazer presente em uma Audiência Pública, para haja um estudo sobre as principais 
necessidades ao longo da Rodovia, e enfim definir a elaboração de um projeto, pois somente com 
Projetos o Governo do Estado, possibilita recursos para atender tais Demandas. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitando ao Poder Executivo, para através do Setor 
de Obras, seja feito um trabalho de reestruturação na Vila situada atrás do Campo Municipal 
João Dubiel. Justificou estar atendendo vários pedindo de Moradores da referida Vila, 
reivindicando melhorias, afirmando que Cidadão estiveram colocando entulhos de materiais 
de construção, para diminuir os buracos nas Ruas. Certo da compreensão de Vossa 
Excelência e dada a relevância da matéria, aguardo atendimento à presente sugestão”. 
(Acatada pela presidência). Concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente à Deus. Iniciou comentando sobre uma Postagem em redes sociais, no Perfil do Ex 
Prefeito, onde foi relatado que me sua Gestão foram adquiridos 16 veículos para Transporte 
Escolar. Diante tal postagem foi conferido o plantel de Veículos e confirmada ser uma informação 
inverídica, e portanto deve ser esclarecida. Encerrou desejando uma boa noite à todos.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes nominando-os, 

especialmente seu sobrinho Pedro, mandando um cordial abraço ao seu Vizinho Paulo da Silveira. 

Parabenizou o Vereador Wilson pelo seu Aniversário neste dia de hoje. Votos de Pesar à família 

da Sra. Cristina de Pauli, da comunidade do Lavador. Sobre a postagem de Pessoas fazendo 

campanha política antecipada, reforçando o que disse o Vereador Ricardo, que isso é uma prática 

criminosa, inclusive a que circulou em redes sociais, no perfil do Ex Prefeito dizendo ter adquirido 

16 ônibus escolares em seu período de mandato. Sobre tal fato afirmou ser mentira, pois tais 

veículos são provenientes de programa do Governo Federal, que beneficiou todos os Municípios 

do País, que graças ao conhecimento da População, esse tipo de anúncio não consegue enganar 

mais ninguém. Encerrou sua fala Desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou à todos, agradecendo-os pela 

presença. Iniciou falando sobre a postagem referentes aos ônibus escolares, ditos pelo Ex Prefeito 

que foram adquiridos em sua Gestão. Afirmou ser uma atitude vergonhosa, mentindo sobre uma 

informação de interesse Público. Desejando uma boa noite à todos encerrou seu comentário. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou comentando 

que esteve passando na rua em direção ao Pesque-pague, alvo de vária reclamações de 

Moradores, devido ao trabalho ter sido iniciado, e logo em seguida chover causando transtorno aos 

Usuários, porém esse trecho está projetado para ser pavimentado muito em breve, assim 

proporcionando acessibilidade e conforto à todos, como foi o caso da rua situada atrás da 

Cooperativa. Sobre o comentário do Vereador Ricardo, disse ter percebido muitos comentário de 

Pré Candidatos prometendo que irão concertar estradas se eleitos forem, o que não condiz com a 

atribuição de um Vereador, pois isso cabe ao Poder Executivo.   

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que devido às forte chuvas, todos 

os Municípios atingidos tiveram suas estradas danificadas, assim como em Antonio Olinto, porém 

tem previsão da mais chuvas na região neste final de semana, então sugeriu ao Setor de Obras 

que aguarde até que o tempo esteja estável para iniciar os Trabalhos. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Convidou o Secretário de Viação e Obras, para um 

momento oportuno, comparecer em uma Sessão, para explanar sobre o gasto na aquisição das 

pedras, inclusive para sanar possíveis dúvidas dos Munícipes, sobre a qualidade do material, 

programação da frente de serviços, trabalhos prioritários, e toda política que envolve a Secretaria 

de Obras. Destacou um Projeto de Lei de sua autoria, que prevê penalização aos Proprietários de 

veículos de grande porte que transitar especialmente me dias chuvosos, com excesso de peso, 

afirmando ser esse um dos principais fatores que acabam com a conservação das estradas 

Municipais, especialmente as estradas Rurais, citando trechos de grande circulação de caminhões 

de grande porte, pertencentes às Madeireiras, afirmou que atribui-se ao Poder público, porém as 

empresas privadas têm grande parcela de culpa pela má conservação das estradas. Quanto aos 

comentários anteriores sobre o que foi postado em redes sociais, afirmou ser inverdade sobre a 



quantidade de ônibus relatada pelo Ex Prefeito, motivo pelo qual pretendo encaminhar um 

Requerimento à Secretaria de Educação, buscando informações precisas para esclarecer o fato, e 

até mesmo para que sirva de exemplo para que neste período de eleição, a Política não seja feita 

com base em mentiras. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, 

semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão 

marcando a próxima para o dia 22 (Vinte e dois) de Maio às 19 horas. 

 


